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Kleine Anfrage 720 
der Abgeordneten Daniel Münschke (AfD-Fraktion) und Norbert Rescher (AfD-Fraktion) 

an die Landesregierung 

Baustelle an der B198 bei Klein Ziethen – aktueller Sachstand und Einhaltung des 
Termins im Baustelleninformationssystem 

Die Bundesstraße 198 bei Klein Ziethen ist seit dem 23. Oktober 2021 aufgrund eines Bö-
schungsschadens halbseitig gesperrt. Im Baustelleninformationssystem ist derzeit – zum 
wiederholten Male – ein Abschluss der Maßnahme für den 30. November 2025 vorgesehen. 
Sollte dieser Termin eingehalten werden, wäre die Baustelle mehr als vier Jahre in Bearbei-
tung. Angesichts der klar umrissenen Schadenslage ist dies schwer vermittelbar. 

In ihrer Antwort auf die Kleine Anfrage Nr. 435 (Drucksache 8/1038) erklärte die Landesre-
gierung, dass bereits im ersten Quartal 2023 ein Projekt zur Schadensbeseitigung angelegt 
worden sei – mit dem Ziel, die Maßnahme im dritten Quartal desselben Jahres durchzufüh-
ren. Dieses Ziel wurde verfehlt. Neue Zeitpläne oder Ausschreibungsfortschritte wurden bis 
heute nicht benannt. 

Zugleich hat der Landesbetrieb Straßenwesen betont, dass ohne Ausschreibung keine Bau-
maßnahme erfolgen kann. Ein Katalog erforderlicher Leistungen liegt laut Antwort bereits 
vor. Es stellt sich daher die Frage, ob inzwischen Ausschreibungsunterlagen erstellt oder 
externe Planungsleistungen vergeben wurden, um den Termin im Baustelleninformations-
system zu halten. Die Frage ist auch deshalb von öffentlichem Interesse, weil mit Erreichen 
des 23. Oktober 2025 der vierte Jahrestag der Baustelle bevorsteht. 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wurden für die Sanierungsmaßnahme an der B198 bei Klein Ziethen inzwischen Aus-
schreibungsunterlagen erstellt oder ein Vergabeverfahren eingeleitet? 

2. Falls nein: Wie begründet die Landesregierung, dass ein Termin für die Fertigstellung 
zum 30. November 2025 im Baustelleninformationssystem vermerkt ist, obwohl das 
Ausschreibungsverfahren noch nicht erfolgt ist? 

3. Wie bewertet die Landesregierung die Dauer der bisherigen Bearbeitung vor dem Hin-
tergrund der klar umrissenen Schadenslage und der besonderen Bedeutung der B198 
für den regionalen Wirtschaftsverkehr? 
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